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Lidská práva – shrnutí specializované mapy 

Klíčová slova: 

Základní lidská práva a svobody – základní nezcizitelná práva každého člověka založena na jeho důstojnosti (právo na život, soukromí, svoboda 

pohybu, slova, právo na spravedlivý soudní proces atd.). 

Politická práva – právo aktivní a pasivní účasti na politickém procesu. 

Občanské svobody – další lidská práva mimo svobod politických (svoboda projevu, ekonomické svobody). 

Liberální demokracie – demokratický režim aktivně podporující politická práva a občanské svobody, otevřenou občanskou společnost, jejich rozvoj. 

Pseudodemokracie, hybridní režim – formy vlády na pomezí mezi demokracií a autoritářským, diktátorským režimem. 

Postkomunistické země – země bývalého východního bloku (ale i v jistém období nezávislejší Jugoslávie či Albánie), které za tzv. studené války cca 

v letech 1948–1990 prošly obdobím tzv. socialismu, diktatury komunistické či jinak nazvané marxisticko-leninistické strany. 

Shrnutí mapového listu: 

Mapa znázorňuje lidská práva ze čtyř úhlů pohledu: 1) celková míra dodržování či porušování lidských práv, 2) počet ratifikovaných mezinárodních 

lidskoprávních smluv, 3) svoboda tisku a ohrožení svobody a života novinářů, 4) Rada Evropy a rozsudky Evropského soudu pro lidská práva. 

Prvním dvěma tématům se věnuje hlavní mapa. Celková míra dodržování lidských práv (a) je určena jako průměr hodnocení politických práv 

s občanských svobod podle Freedom House (FH) a indexu demokracie podle Economist Intelligence Unit. To je srovnáno s počtem ratifikovaných 

mezinárodních smluv sledovaných Vysokým komisařem OSN pro lidská práva (b). 

Svobodě médií (potažmo slova) se věnují dvě spodní mapy s následujícími ukazateli: a) míra potlačování svobody tisku, určená jako průměr 

hodnocení FH a Reportérů bez hranic (RSF), b) počet zavražděných novinářů za sledované období, určen jako vyšší z hodnot udávaných RSF nebo 

Komisí na ochranu novinářů (CPJ), c) počet vězněných a pohřešovaných novinářů (průměr za sledované období, podle CPJ) znázorněný prostorovou 

anamorfózou. Anamorfózu doplňuje o srovnatelnější relativní počet přepočtený na počet obyvatel (d) kartogram s barevnou stupnicí ploch. 

Čtvrtému tématu se věnuje pravá horní mapa Evropy ukazující: a) počet a strukturu rozsudků Evropského soudu pro lidská práva ve srovnání 

s délkou členství země v Radě Evropy (b). Kartogram znázorňuje počet soudních proher daného státu přepočtený na počet obyvatel a rok (c). 
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